

2013 年

1月

6日 参加武汉两会的 30多名港澳地区武汉市政协委员到东西湖区，参观考察将军路街“武汉客厅”项目和柏泉现代农业示范园。

15日 省委常委、市委书记、市人大常委会主任阮成发，市长唐良智在吴家山经济技术开发区管委会领导的陪同下，到深圳研祥集团参观考察。

2月

2日 “2013年武汉市乡村过大年暨美丽东西湖乡村休闲游启动仪式”在慈惠街石榴红村举行。

3月

4日 东西湖区2013年“春风行动”春季大型招聘会在吴家山五环广场举办。

5日 孝感市党政代表团到东西湖区考察。

6日 总投资5亿元的法国达能集团湖北脉动饮料生产基地项目落户东西湖区食品工业加工区。

15日 区人大常委会领导对径河街新城建设及旅游产业发展进行调研，并视察武汉水乡旅游城项目的建设情况。

19日 德国拜耳斯克项目落户东西湖区长青街。

20日 位于东西湖柏泉办事处（农场）西湖产业园的武汉首座郁金香主题公园开园。

△金银湖生态园管委会与湖北省电力勘测设计院签订“湖北新能源设计研发中心工程暨区域总部基地工程”项目入园协议，该项目正式落户金银湖。

29日 市长唐良智到武汉市中医药学基地和林业集团柏泉基地郁金香观赏园，视察东西湖区赏花游项目的建设情况。

30日 台湾海基会董事长林中森到东西湖区参观武汉统一企业食品有限公司和武汉采之韵服饰有限公司等两家台资企业。

4月

3日 新西兰牧场主友好代表团一行4人到东西湖区考察。代表团重点参观吉农沃尔特田间蔬菜超市。

8日 美国温莎中学与东西湖区就武汉市温莎国际学校项目签订投资意向书，并与吴家山中学结为姊妹学校，计划在东西湖区建成能够容纳5000名在校学生学习和住宿的华中一流规模学校，占地26.7公顷，投资额达1亿美元。

9日 新疆兵团第五师考察团一行9人，对吴家山经济技术开发区建设情况进行实地考察。考察团一行重点参观武汉如意食用菌工厂和天喔食品有限公司，并就有关合作事宜与公司负责人进行沟通。

13日 上午11时许，武汉市东西湖区朝阳路103号洋浦化工原料有限公司仓库发生爆炸起火，现场过火面积800平方米，严重危及人民群众生命财产安全。武汉消防部队出动吴家山、常青、古田等15个消防中队和1个战勤保障大队共63台消防车、330余名官兵赶赴现场处置火灾事故，有效控制爆燃区域，全面防治火势向毗邻化工灌区蔓延，共疏散群众300余名群众，确保火灾无一伤亡。6月5日电，武汉市政府在市消防局召开表彰大会，对在“4.13”东西湖区洋浦化工仓库火灾救援中作出突出贡献的市公安消防局给予嘉奖和慰问，并将50万元慰问金交到消防官兵手中。

17日 湖北省联投公司，武汉市交通委员会领导到东西湖区调研武汉硚口至孝感高速公路复工建设准备情况。

25日 金银湖生态园管委会与武汉市黄鹤楼科技园有限公司签订“武汉黄鹤楼香精香料科研基地项目”引资协议，该项目正式落户金银湖。该项目投资主体为武汉市黄鹤楼科技园有限公司，总投资额10亿元人民币。

5月

15日 东西湖区对外宣布，经商务部会同有关部门研究，国务院批准，武汉吴家山经济技术开发区，正式更名为武汉临空港经济技术开发区（以下简称“临空港开发区”），成为湖北省首个发展临空经

济的国家级功能区。

19日 商务部投资促进事务局与临空港开发区管委会、区政府在第八届中国国际投资贸易洽谈会可持续发展武汉市市长论坛上签定战略合作框架协议。

21日 省委常委、市委书记阮成发深入到东西湖区的武汉统一集团、武汉江汉民营科技园和台玻武汉工程玻璃有限公司，实地调研东西湖区台资企业发展情况。

24日 “与市运同行”东西湖区全民健身系列活动开幕式暨第九套广播体操比赛在东西湖区五环广场举办。

27日 国家三峡办外迁司司长张大志到东西湖区现场考察移民生产发展情况。

29日 国务院参事杜学芳等10人到东西湖区常青花园第三社区就社区建设管理等工作进行现场调研。

31日 东盟国际贸易投资商会副主席、秘书长吴志毅到东西湖区，实地考察海峡两岸科技产业园全省进出口企业孵化示范基地，就东盟商品入驻展示等事宜进行深入交流，双方达成合作意向。

6月

4日 中国南方航空公司湖北分公司负责人到东西湖区访问，就南航与东西湖区临空经济合作事宜展开意向性交流。

6日 省委常委、常务副省长王晓东率省财政厅、科技厅、国税局等部门到东西湖区专题调研中烟企业经营情况。

8日 中国足协技术部主任杨新利、技术主任郭家明等一行4人到东西湖区调研青少年足球训练工作。

15日 中央纪委、国家林业局相关领导到东西湖区考察湿地工作，并对全区湿地生态系统的良性循环给予高度肯定。

20日 在汉召开的第十三届华侨华人创业发展洽谈会上，武汉吴家山经济技术开发区成功签约3个项目，投资规模均过亿元。

26日 全国政协常委、著名经济学家厉以宁，率全国政协经济委专题组到东西湖区，就“积极稳妥推进城镇化，着力提高城镇化质量”展开专题调研。

29日 中国农业科学院油料作物研究所与武汉矽感科技有限公司在东西湖区签约,共同组建离子迁移谱在油料油品中应用研究联合实验室,进军食用油安全检测领域。

7月

2日 经国家证监会批准,武汉风帆电镀技术有限公司在全国中小企业股份转让系统(新三板)正式挂牌。该企业是东西湖区第一家在新三板成功挂牌的企业,也是武汉市2013年首批5家成功挂牌的企业之一。

△经武汉市民政局发文审批,武汉市首家助学基金会——武汉慈惠助学基金会在慈惠街正式成立,现场募集捐助资金220万元。

12日 落户东西湖区的美国不干胶巨头艾利(中国)有限公司武汉分公司分切中心正式开业。

15日 东西湖区、武汉食品加工区管委会主要领导和博大地产集团董事长等一行抵达北京,就武汉全球商品采购中心项目与商务部投资促进事务局签署产业促进项目合作协议。

24日 副省长许克振实地调研临空港开发区建设情况。他强调,要抢抓机遇,通过发展临空经济,带动经济结构的调整和发展方式的转变。

31日 新加坡欧芳有限公司与临空港开发区签约,公司将投资10亿元,在临空港开发区建设“酷柏”隐形眼镜、欧芳系列护理液、眼药和创面清洗液生产基地。

8月

1日 国台办、科技部派员专题调研海峡两岸科技产业园,对东西湖区多年坚持的台企零收费、零投诉表示赞赏。

6日 国家食品药品监督管理总局副局长刘佩智调研常青花园小餐饮监管情况。

△湖南湘江电缆有限公司与区政府签订项目协议书,计划在新沟镇工业园投资10亿元建设武汉生产基地。

7日 由省委常委、市委书记阮成发,市长唐良智带领的“市中期

检查组”到东西湖区视察工业倍增发展区建设情况。

19—21日 东西湖区党政代表团一行20余人赴新疆博乐市乌图布拉格镇和第五师，就2012年援助乌图布拉格镇的项目建设情况进行考察，并对2013年的援助项目进行对接。

28日—9月1日 东西湖区考察访问团赴韩国开展招商访问活动。

30日 临空港开发区驻韩国首尔办事处揭牌，东西湖区在韩国设立招商代表处正式开始运营。

9月

3日 湖北省农业科学院与区政府“农业科技合作共建协议签字暨博士工作站揭牌仪式”举行。

14日 2013年武汉市暨东西湖区“全国科普日”活动在常青花园启幕，此次活动主题是“保护生态环境、建设美丽武汉”。

25日 2012—2013年度全国食品工业强县（市、区）和优秀龙头食品企业经验交流会在东西湖区召开。东西湖区继上年之后再获“全国食品工业强区”殊荣。全国共有26个县（市、区）上榜，湖北省仅枣阳、东西湖两家。

26日 秘鲁政党青年干部代表团到东西湖区访问。

27日 第29届中国电影金鸡奖提名者表彰典礼在武汉客厅隆重举行。

29日 东西湖第二届国际啤酒节暨食品节在狂欢8天后圆满落幕。本次啤酒节人流量达20多万人次，啤酒消费量约30万升。活动现场展示来自五湖四海的上百种美食，并安排不同主题的表演秀。

△以新西兰友协副主席、惠林顿分会前主席伯尼·里士满为团长的新西兰知名人士代表团一行10人到东西湖区石榴红村考察新农村建设情况。

10月

14日 在市政府常务会上正式决定，设立武汉临空经济区建设办公室，统筹负责武汉市临空经济发展。东西湖区与黄陂区建立联动发展运行机制，与孝感市孝南区共建“大临空”板块。

16日 法国外交部专家代表团一行4人到东西湖区，对中法共建可持续发展新城东西湖区备选区域进行实地考察。

22日 新疆生产建设兵团第五师工业园区领导到东西湖区考察学习物流园区建设情况。

23日 在第十届湖北武汉台湾周活动上，台湾沛鑫包装集团与区政府签订项目合作协议，投资10.5亿元，建设软性包装及包装机械开发制造基地。

25日 “武汉东西湖·台北产业合作交流暨吴家山台商工业园区成立二十年座谈会”举行，来汉参加“第十届湖北·武汉台湾周”的台北产业合作交流代表团与东西湖区就深化两地产业合作交换意见。

28—29日 在全省国土资源节约集约模范县（市）创建推进现场会上，东西湖区被授予“全省国土资源节约集约利用优秀县（市）”称号，武汉市新城仅东西湖区获此荣誉。

31日 武汉铁路口岸项目正式通过竣工验收。

△东西湖区国税收入首次破50亿元大关，实现历史性跨越。

11月

4日 受国家发改委委托，湖北省发改委会同省有关部门和专家，对东西湖区国家循环经济试点工作情况进行实地审查验收。经考察和评估，验收组一致同意东西湖区通过国家循环经济试点验收。

7日 湖北省宜昌市猗亭区、西藏乃东县党政代表团分别到东西湖区参观考察。

22—23日 央企投资公司年度高峰论坛暨武汉项目交流会在东西湖区举行。会上，央企国投创新投资管理公司与东西湖区达成200亿元合作意向。

23日 东西湖保税物流中心在2013（第十一届）中国物流企业家年会上，被中国物流与采购联合会授予“2013中国物流社会责任贡献奖”和“2013年度中国物流示范基地”称号。

25—26日 2013汽车产业国际投资合作论坛在东西湖区金银湖畔举行。来自国家发改委、商务部、环保部、国务院发展研究中心等部委领导和中国第一汽车集团、大众汽车、通用汽车、丰田汽车、博世

等国际汽车业巨头的精英一起，论道中国汽车产业的发展。

28日 东西湖区科协第九次代表大会召开。大会选举产生第九届委员会。在九届一次委员会上，选举产生第九届委员会常务委员、主席、副主席。

29日 省政协副主席陈天会到东西湖区就如何更好地为台商服务，促进台企转型发展进行调研。

12月

6日 国家海关总署党组书记、署长于广洲，副署长孙毅彪到东西湖区就武汉申报新港空港综合保税区（东西湖园区）工作进行调研。

△东吴大道西延线建设项目新径线至吴新干线路段的沥青铺设已全部完工，达到通车条件。

9日 中组部专家维科多·李博士带领其科研管理团队落户海峡两岸科技产业园，注册成立维特国际新材料有限公司。

18日 临空港开发区保税物流管理处与深圳市深国际物流发展有限公司就“深国际·武汉现代综合物流港”项目投资正式签约。

24日 周黑鸭食品有限公司与区政府签订协议，投资50亿元，在食品工业加工区建设占地500亩的“周黑鸭现代产业园及全国总部项目”。

26日 武汉市常青花园新区管理委员会、新世界康居发展有限公司与区政府签订移交协议，常青花园新区管委会办公室整建制正式划转移交东西湖区管理。

是年

临空港开发区开始实施“金山英才计划”，面向国内外大规模引才引智。至2015年有45人列入“金山英才计划”名单。